

宁波轨道交通明起万人试乘

本报讯 (记者冯瑄 通讯员徐昭 张晓庆)明天上午9时开始,宁波轨道交通1号线一期工程万人免费试乘活动就要开始了,为期5天。持有试乘券的市民,可选择离家最近的地铁站点乘坐,需要注意的是,试乘券是体验试乘的凭证,限单人、单次、单程使用。持券市民在不出站的前提下,可以在指定的任意站点往返乘坐。

由于1号线一期工程部分设施服务有待进一步完善,尚不能完全对乘客开放。出于安全考虑,试乘乘客须按照试乘券面上标注的日期乘坐,以避免因拥挤而造成安全隐患。试乘时间是21日至25日,每天9时至17时,17时以后轨道交通站内试乘乘客必须出站,特别提醒试乘乘客,每日最晚进站时间为16时。

由于此次试乘的人数上万,试乘市民要注意自身安全,注意站台与列车之间的缝隙,乘坐电梯扶梯、候车和上下车时及在站内逗留期间,不要拥挤;乘车时,当屏蔽门发出关门警报声,不要争抢上下车;列车进站前,提前做好下车准备。

试乘期间,如果市民在车站有任何问题,可以向站务人员以及志愿者询问。

今年是宁波解放65周年,
新四军历史研究会出书
**追忆隐蔽
战线的英雄**

本报讯 (记者王佳 通讯员周雅飞)今年是宁波解放65周年。经过大半年的研究和整理,市新四军历史研究会昨日举行了《冲破黎明前的黑暗》一书首发式和同名专题片首映式,追思为宁波解放事业作出贡献的地下党的先烈、先辈和爱国民主人士。

“我的母亲就牺牲在这片热土上,就义前她留下的‘人生自古谁无死,留取丹心照汗青’的铮铮誓言至今在我耳边回荡。”首发式上,烈士冯和兰的儿子李平山几度哽咽。1947年4月,因内奸告密,冯和兰被捕。在狱中,她曾有两次选择的机会,只要写下一沓悔过书就能重获自由,与家人团聚。但冯和兰宁可站着死,不愿跪着生。心中的信仰,生死不变,至死不改。

为了迎接解放,宁波地下党的先烈先辈们于风声中潜伏,在潜伏中默默发力,奉献着自己的青春和热血。首发式上,和李平山一样,近20位烈士家属和先辈子女在观看专题片中共同追忆了那段鲜血染成的光荣岁月。

“默默无闻又何妨,要留正义在人间”是革命先烈作出的人生选择,我们要把这种高尚的精神大力弘扬,让世人铭记。”市新四军历史研究会会长陈旭说。

**万名游客重走
宁海徐霞客古道**

本报讯 (记者余方觉 曹爱方 宁海记者站陈云松 周武军)“嘭!”随着昨天上午9时40分的发令枪响,数千名游客从宁海县西门城楼鱼贯而出,向徐霞客古道进发,正式拉开“万人游古道”活动序幕。

这支游客队伍中,既有参加中华游圣开游大典的省、市、县领导,县机关干部代表,也有专程来这里“读万卷书,行万里路”的百所高校大学生,还有足迹遍布宁海山川的户外俱乐部成员。他们统一着装,重走徐霞客四百年前行经的道路,追寻中华游圣的探索精神。

**甬台绍建立
区域旅游合作联盟**
以“霞客诗路”为主题的
精品旅游线路即日推出

本报讯 (记者曹爱方 余方觉 宁海记者站周武军 陈云松 通讯员胡伟)5月19日,在宁海举行的浙港澳旅游合作交流会暨旅行商大会上,宁海、天台、临海、新昌等四地旅游局签署了旅游合作协议,这标志着甬台绍区域旅游合作联盟正式建立。

为整合四地现有的旅游资源,促进当地旅游行业持续健康发展,根据甬台绍区域旅游合作联盟的合作协议,宁海、天台、临海、新昌四地将开展深度合作,共享媒体平台,互为客源的输出地和目的地,在旅游推介活动中相互支持,并以400多年前徐霞客曾经走过的主要景点为基础,即时推出“霞客诗路”为主题的旅游线路,为区域内的广大游客乃至港澳游客提供精美的旅游盛宴。

据介绍,“霞客诗路”精品旅游线路合理整合宁海、天台、临海、新昌四地众多的名胜古迹、丰富的旅游资源和独特的文化风情,以期在甬台绍区域开展旅游合作,有效开拓更广阔的旅游市场,同时为广大游客提供令人流连忘返的旅游产品。

在19日举行的浙港澳旅游合作交流会上,甬台绍区域旅游合作联盟与澳门旅游业议会签署合作协议,中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司与香港东江旅行社有限公司签署了合作协议,并开始正式向港澳游客推出“霞客诗路”精品旅游线路。

宁波地铁民警昨亮相

轨道交通治安分局有128名民警、两个派出所、20个执勤室

本报讯 (记者王晓峰 通讯员茹彬彬 许炯君)宁波地铁马上就要揭开神秘面纱了,作为安保力量的地铁民警又会是怎样的呢?昨天上午,宁波市公安轨道交通治安分局揭牌仪式举行,这支拥有128名警员的“地铁警察”走进人们的视线。

据悉,轨道交通治安分局筹建于2012年5月,目前共有7个内设机构,以及望春桥站派出所、鼓楼站派出所两个派出

机构。现有民警128名,平均年龄40岁。他们中的很多人是从各个警种中调过来的精英,有刑侦高手、反扒专家,也有视频监控研判员、信息技术能手等。上岗前,他们分批前往北京、上海、南京等地,学习当地地铁民警接处警、巡逻、盘查、安检,以及突发事件现场处置等经验。另外,高科技的安检设备、训练有素的警犬也将投用。有了这些装备,警方可以有效而快速地发现可疑物品。

记者了解到,目前1号线共设有20个站点,从高桥西到西门口的这9个站点由望春桥派出所管辖,鼓楼到东外环站点则由鼓楼站派出所管辖。这20个站点将设立20个执勤室,配备80名民警和若干名协辅警,目前各个站点已有民警进驻。

据了解,这些一线民警将实施驻站式警务,配合后方力量重点打击扒窃等侵财性案件。目前1号线内的摄像头已全部到位,集中在入站口、站台、车厢以及

出站口处。乘客从进站到出站,都在监控范围内。

除了打击不法分子外,地铁民警还有一项重要任务,就是当好“地图”。“地铁新开通,肯定有很多人要问路,所以我们要求每位民警做到维护好秩序,引导好客流,服务好乘客。”轨道交通治安分局副大队长贺勇说,此外,他们还要求地铁民警掌握人工呼吸、简单包扎等现场急救知识,以备不时之需。



孝德存折伴我成长

昨天,镇海区骆驼中心学校5年级同学争着展示“孝德存折”。今年2月,该校1200余名小学生领到了校方下发的“孝德存折”,家长、班主任和干部担任“支行长”,对学生的校内外孝德表现进行记录和考评,每个月评选若干“孝德小明星”。(胡建华 张寒 陆金妹 摄)

交通违法处理大厅近来“爆棚”

交警部门:“5月23日前车辆违章不处理,商业险保费上浮10%”消息不实

本报讯 (记者王晓峰 通讯员周瑾 翁恩锋 陈科威)昨天上午,陈女士急急忙忙地跑到鄞州交警东吴中队违法处理窗口。她说,要把自家小车的交通违法全部处理掉,不然过了周五车险就要涨价了。

与陈女士一样赶来的驾驶员这两天还真不少。“开始时我们也不知道怎么回事,有几十个人

来问我们。”东吴交警中队的陈警官说,经过了解,他们才知道这些驾驶员都是看了一则帖子才来的。

这则帖子最近两天一直在微信圈里传:“从2014年9月1日开始小车6年内免年检,2014年5月23日之前要对自己车子的违章处理掉,否则商业险保费上浮10%。过了23日,即使立马

处理违章也没用,所有保险公司一律执行。”

“我们没有接到通知,保险公司也没有接到类似的消息。”陈警官说,根据《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,9月1日起试行6年以内的用私家车免予上线检验。这个政策很受私家车车主的欢迎,但因此与违章处理以及车险上浮挂钩,明显不

靠谱。

记者从市公安局交通警察局了解到,公安交警部门正在开展“畅雨3号”违法整治,重点是整治有5次及以上违法的车辆以及逾期未年检的车辆,目前尚未接到“要在5月23日前处理完交通违法,否则车险上浮10%”的通知。不过,交警部门希望广大驾驶员对已经发生的交通违法行为尽快处理。

车辆视觉盲区,成为“生命杀手”

有人建议,“盲区”教学应从学车时开始

本报记者 王晓峰 通讯员 胡幸年 朱忠义 杨忠信



到的男童被奥迪车刮倒。最为严重的是4月中旬发生的两起交通事故,同一个路口,5天内夺去了两条生命,肇事的是两辆渣土车。

“这些事故中,肇事的有大车,也有小车。小车还有倒车雷达,但还是把人给撞了,其中的原因就有车辆的视觉盲区。”交警说,他们通过实验,已证明了车辆前后左右有四大盲区。

车辆盲区与车型有关

车辆视觉盲区主要包括四大区域:车头盲区、车辆尾部盲区、驾驶位置左后和右后两侧4度区域。

很多人以为,大车的座位高、车窗大、视野开阔,盲区相对来说很小。其实这种认识是错误的,因为在大车出事的事故中,有三成与视觉盲区有关,由此可见它的盲区并不小。

前不久,鄞州交警进行了实验。7米长的渣土车停放在,志愿者绕着车走,发现当志愿者站在右侧前大灯正前方,距离大灯30厘米,驾驶员看不到对方的头;同样的位置,距离大灯1米时,只能看到半个头;在右前轮正前方1米的位置,几乎看不到人;行人和骑车者,至少要和大车保持2米以上的距离才算安全。而大车后面部位就更不用说了,没有倒车雷达,盲区更加严重。

小车的测试主要集中在前部

“公交优先”先得有“公交”

杨继学

“临时公交车站的标志挂了快半年,怎么不见公交车的身影?”青林湾西区的吴大伯搬进新家已一年多,最发愁的就是出行难。记者发现,我市新建小区普遍存在公交配套不健全问题,被“最后一公里”困扰的市民不在少数。(5月19日《宁波日报》)

“公交优先”是解决交通拥堵和市民出行难的重要手段。为新建居民区“同步”开通公交线路,既是绿色环保理念,也是重要的民生项目。“公交优先”首先得有“公交”,像困扰吴大伯的“最后一公里”问题普遍存在,表明其落实存在极大欠缺,亟须改善。

“最后一公里”问题本不该出现。《宁波市公共交通条例》及《关于促进城市公共交通优先发展的若干意见》都对公交场站设置有明文规定,相关部门只要严格执行,认真落实,吴大伯们就不会“闹心”一年多。法规政策被束之高阁,公交车无法与新建小区接轨,反映了城市规划和建设的不足,也暴露了一些部门漠视民生、推诿扯皮的官僚作风。

“公交优先”理念日益深入人心,相关法规又有明文规定,相关部门应该立说立行,该辟线的辟线,该设站的设站,不能再让那么多居民为出行发愁了。不然,大说特说的“践行群众路线”,就是一句空话。

为民治水不遗余力 润泽港城干在前列

宁波市城管局局长 李谦

“五水共治”我们在行动

“一把手”谈治水18

受制于自然因素和历史条件,我市供排水设施基础薄、底子弱,前两年先后遭遇的台灾“海葵”和“菲特”,更是给治水工作敲响了警钟。作为城区防汛排涝的牵头部门和供水节水的行业管理部门,我们将力争通过三年努力,实现城区排涝有效有力、供水服务优质优用、节水工作走在前列的目标,让甬城百姓共享“海定波宁”的幸福安澜。

顺应民意,多管齐下排涝水。我们将对排涝水的“点”、“线”、“面”统筹谋划。即:打通关键点,以下穿式公铁立交和道路立交为重点,实施提升改造,保证在特大强降雨时通行少受影响;疏通排涝线,推进河道沟通工程,建立内河日常疏浚机制,改造部分道路排水管网,加强管网疏通养护;缓解受涝面,逐步对低洼片区和道路积水点进行改造,增设沿江雨水系统强排泵站,切实改变“水漫金山”、“市区看海”的窘境。

贴民情润民心,优水优用保供水。喝上干净的水是市民百姓的微心愿,是城管部门的大民情。我们将实行分质供水、优水优用,进一步增强制水能力,全力推进城乡供水一体化,加快二次供水改造和旧管更新,着力破解我市“最后一公里”水质问题。

惠民生谋民利,全民行动抓节水。我们将完善节水管理法规,推进再生水利用工程,鼓励企业节水技改,推广节水器具、节水方法,大力开展节水宣传,推进节水型企业(单位)、节水型居民小区创建活动,营造良好的节水氛围。

访民情释民怨,协力助推治污水。加快污水处理设施建设,推进截污纳管工程,深化污泥处理处置途径,进一步提高污水处理整体水平。全面推行城区河道“河长制”,彻底消除城区黑河、臭河、垃圾河,全力打造生态河、亲水河、景观河,逐步实现“水清、岸绿、河畅、景美”的目标。

五水共治是当务之急,更是百年大计,事关我市宏伟蓝图的实现,事关广大百姓的切身利益。我们将坚决执行市、市重大决策部署,紧抓机遇,抢抓时间,勇于担当,真抓实干,全力以赴推进“五水共治”工作,努力擦亮“江南水乡”名片,彰显“港城宁波”魅力。

大火围楼 女孩机智求救

本报讯 (记者周琼 通讯员刘伟宏)大火围楼,烟锁通道,面对这样惊险的场景,17岁女孩张君君果断指挥家人自救,并利用手电筒向前来灭火的消防官兵发出求救信号,指引自己被困位置,一家人及时获救。

17日晚上,江东区荷池路工人新村的一处2楼民居突然起火,火势迅速蔓延,周围很快浓烟滚滚,不少来不及逃离的居民被困,张君君就是其中一名被困者。

张君君告诉记者,事发大约在晚上7时10分。当时一家人坐在一起看电视,听到楼下很吵,往下一看,发现2楼起火了。母亲马上拉上女儿往外跑,可是一开门,一股浓烟就撞了进来。此时,楼道里全部是烟,伸手不见五指,逃生的路被堵住了。张君君见状,立刻叫母亲关紧房门,随后打湿毛巾,捂住了两人的口鼻。她一面安慰母亲,一面找出了家中的手电,从窗口处,以明灭不已的灯光发出求救信号。

参与现场施救的一名消防员告诉记者,他们赶到时,2楼民居的火势已经很大,火舌不断向屋内吞吐,滚滚黑烟笼罩了整幢楼。在组织救援时,消防队员发现4楼窗口处的灯光,并据此很快确定了被困的张君君一家的位置。

两路消防官兵分别展开灭火和人员搜救,位于408室的张君君一家很快获救,随后,爬坐在309室窗台上的一名男子和被困6楼的一个居民也获救,脱困后的5个居民均未受伤。

据了解,17岁的张君君是奉化江口一所中学的学生,由于她在事发时冷静求援,使得消防队员最先确定了他们所在位置,一家人率先获救。